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ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ 
 
Бідність є однією з найгостріших соціальних 

проблем в Україні. Вона має значний вплив на 
життя мільйонів людей, що обмежує їх можливості 
для розвитку та реалізації своїх прав. 

Межа бідності часто встановлюється на основі 
доходів: коли дохід людини або сім'ї нижче певного 
рівня, який вважається прожитковим мінімумом, ця 
людина або сім'я вважаються бідними. За межею 
бідності цього року опинилися 67% українців. 
Країна майже повернулася на рівень бідності 2001 
року, втративши 20 років через розв'язану Росією 
війну. Про це розповіла завідувачка 
відділу Інституту демографії та соцдосліджень ім. 
Птухи Людмила Черенько. За її словами, йдеться 
про близько 20 млн людей, які проживають на 
підконтрольній території України. 

"Після 2014 року, коли почалися серйозні 
економічні проблеми, пов’язані насамперед з 
війною, для визначення рівня бідності ми почали 
використовувати не офіційно затверджений 
прожитковий мінімум, а прожитковий мінімум у 
фактичних цінах ринку, який приблизно удвічі його 
перевищує. І саме за цим критерієм з 2014 року ми 
спостерігаємо динаміку бідності", – зазначила 
Людмила Черенько. 



 

Вожночас навіть пандемія COVID-19, на думку 
Черенько, не нашкодила Україні так, як 
повномасштабне вторгнення. 

Регіональна структура бідності в Україні 
характеризується значними диспропорціями. Так, у 
2022 році найвищий рівень бідності був 
зафіксований у Донецькій, Луганській та 
Запорізькій областях. Найнижчий рівень бідності 
був зафіксований у Закарпатській, Івано-
Франківській та  навіть Тернопільській областях.  

У звіті Інформаційного управління Апарату 
Верховної Ради України було затверджено 
законопроект щодо подолання бідності, 
затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів 
України. 

«Стратегія подолання бідності включає 
декілька важливих напрямів. Перший – розширення 
доступу населення до продуктивної зайнятості та 
зростання доходів. Другий напрям – доступ 
населення до соціальних послуг і інфраструктури. 
Третій напрям – мінімізація бідності соціально 
вразливих верств населення. До них належать діти, 
підлітки, особи старші 75-ти років, пенсіонери, які 
не працюють», - зазначила голова Комітету з 
питань соціальної політики та захисту прав 
ветеранів Галина Третьякова. 

На її думку, важливим кроком є монетизація 
субсидій, збільшення розміру допомоги для дітей 
сиріт і дітей, позбавлених батьківського 
піклування. Але актуальним питанням 



 

залишаються доступ до медичних послуг сільського 
населення, забезпечення засобами реабілітації 
людей з інвалідністю та інші. 

Голова Комітету зауважила, що невирішеним 
залишається питання з прожитковим мінімумом. За 
її словами, є більше десятка законопроектів, один з 
них - законопроект щодо врегулювання питань 
формування прожиткового мінімуму та створення 
передумов для його підвищення. 

Для вирішення проблеми бідності в Україні 
необхідні комплексні заходи, спрямовані на: 
збільшення обсягів виробництва та створення 
нових робочих місць; покращення умов праці та 
підвищення заробітної плати; розвиток соціальної 
сфери, зокрема системи соціальної захисту 
населення. Адже погіршення економіки в Україні 
відчувають 73%. Про це свідчать 
результати опитування соціологічної групи 
“Рейтинг”. Та через 
повномасштабну війну РФ проти України відбулись 
серйозні негативні наслідки, які вплинули на 
світову економіку і прискорили інфляцію у Європі.  
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